
1 
 

(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 / 2568  
ครั้งที่ 2 

เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์  2568 
ณ. ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 

รายช่ือผู้มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเจริญ ผาอินดี ประธานสภา เจริญ ผาอินดี  
2 นายสมัย อุดม ส.อบต. ม.4 นายสมัย อุดม  
3 นางวิลัย  เชื้อแก้ว ส.อบต. ม.14 วิลัย  เชื้อแก้ว  
4 นายดวงเดือน  อัตรสาร ส.อบต. ม.5 ดวงเดือน อัตรสาร  
5 นายมีชัย โยชน์เยื้อน ส.อบต. ม.3 มีชัย โยชน์เยื้อน  
6 นายประวิณ หล้าคำพา ส.อบต. ม.2 ประวิณ หล้าคำพา  
7 นายคาน เคนพุทธา ส.อบต. ม.6 คาน เคนพุทธา  
8 นายถาวร ไต่ตาม ส.อบต. ม.18 ถาวร ไต่ตาม  
9 นายทวี แสนอุบล ส.อบต. ม.10 ทวี แสนอุบล  

10 นายวิจิตร ทาปลัด ส.อบต. ม.1 วิจิตร ทาปลัด  
11 นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต. ม.12 โชคชัย  พงษ์ประสาร  
12 นายทวี หอมสมบัติ ส.อบต. ม.20 ทวี หอมสมบัติ  
13 นายเดี่ยว  จันทะเลือง ส.อบต. ม.21 เดี่ยว  จันทะเลือง  
14 นายสุทธิ ดาสิน ส.อบต. ม.17 สุทธิ ดาสิน  
15 นายสอ  ก่ำสี ส.อบต. ม. 22 สอ  ก่ำสี  
16 นายประดิษฐ์ วงค์อินอยู่ ส.อบต. ม.9 ประดิษฐ์ วงค์อินอยู่  
17 นายบัวคำ แสงเชื่อพ่อ ส.อบต. ม.15 บัวคำ แสงเชื่อพ่อ  
18 นางสาววิภาดา ขันธุลา ส.อบต. ม. 13 วิภาดา ขันธุลา  
19 นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต. ม. 19 สัญญา ชาวทองหลาง  

รายช่ือผู้ไม่มาประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายทำนอง ขันธ์โท ส.อบต. ม.7 ทำนอง ขันธ์โท ลากิจ 
2 นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต. ม.8 สมพาน สินโพธิ์ ลากิจ 
3 นางอุบล ทัศม ี ส.อบต. ม.16 อุบล ทัศม ี ลากิจ 

รายช่ือผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมาย

เหตุ 
1 นายศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง นายก อบต.ธาตุ ศิริพัฒน์ ศรีหนองฮ่าง  
2 นางกวินทรา  ใยพันธ์ รองปลัด อบต.ธาตุ กวินทรา  ใยพันธ์  
3 นายอมรชัย  ชาวศรี รองนายก อบต อมรชัย  ชาวศรี  
4 นายพมิาร  ผิวบาง เลขานายก พิมาร  ผิวบาง  
5 นาวิมินตรา พัฒนศิลป์ เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได ้ วิมินตรา พัฒนศิลป์  
6 นางสาวสุมาตรา ใยพันธ์ ผช.จพง.ธุรการ สุมาตรา ใยพันธ์  

เริ่มประชุม เวลา 09.00 น. 
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 เมื่อที่ประชุมพร้อม นายสมัย  อุดม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา 
และผู้ที่เก่ียวข้องเข้าประชุม เมื่อที่ประชุมพร้อมประธานจึงกล่าวเปิดประชุมโดยมีระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ  1.1 วันนี้สมาชิกสภา ลา 3 ท่านครับ   

1. นายทำนอง ขันธ์โท   ส.อบต.หมู่.7 
2. นางสมพาน สินโพธิ์ ส.อบต.หมู่.8 
3. นางอุบล ทัศม ี ส.อบต.หมู่.16 

1.2 วันนี้จะให้เจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้มาให้ความรู้กับท่านสมาชิกเกี่ยวกับการจัดเก็บภาษีท่ีดิน
และสิ่งปลูกสร้าง   

 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ  ให้สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านตรวจรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  

1/2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 

ประธานสภา  มีท่านไหนสงสัยข้อใด เรื่องประชุมครั้งที่ผ่านมาไหมครับ  ไม่มี 
ขอมิติที่ประชุม การรับรองรายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  
1/2568 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 3 กุมภาพันธ์ 2568 

มติที่ประชุม  มีมตริับรองรายงานการประชุม เป็นเอกฉันท ์
 
ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
ประธานสภา  มีท่านไหนมีกระทู้ถามไหมครับ ไม่มี 
 
ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่อง เสนอใหม่  
ประธานสภา 4.1  แจ้งข้อมูลรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2568 
 ขอเรียนเชิญ เจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้มาชี้แจงให้ความรู้เกี่ยวกับภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง 

นางวิมินตรา พัฒนศิลป์ วันนี้ดิฉันจะขออนุญาติชี้แจงรายละเอียดกับทางสภาในเรื่องความรู้เกี่ยวกับข้อมูลรายการที่ดิน
และสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2568  ซึ่งจะมีแบบบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.3) 
ที่จะได้ฝากให้กับลูกบ้านของท่านรายละ 1 ชุด ข้อมูลรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 
2568 อาศัยอำนาจตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 มาตรา 30 ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนำข้อมูลที่ดินและสิ่งปลูกสร้างภายในเขตองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น ที่สำรวจแล้วมาจัดทำบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง เพ่ือประกาศไว้ ณ สำนักงาน
หรือที่ทำการองค์การปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน พร้อมทั้งจัดส่งให้ผู้
เสียภาษีแต่ละรายทราบนั้น  เพ่ือให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.
2562 ได้ดำเนินการปิดประกาศบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ณ สำนักงานและจัดส่ง
แบบบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง (ภ.ด.ส.3) รายละเอียดดังสิ่งที่ส่งมาด้วย เพ่ือให้ท่าน
ตรวจสอบความถูกต้องหากมีข้อมูลในบัญชีรายการที่ดินและสิ่งปลูกสร้างไม่ถูกต้อง สามารถ
แจ้งขอแก้ไขดังกล่าวได้ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับหนังสือ เพ่ือติดต่อกับฝ่ายงานจัดเก็บ
รายได้ โดยขอให้เจ้าของกรรมสิทธิ์จัดเตรียมเอกสารให้พนักงานเจ้าหน้าที่ โดยจะมีเอกสาร
ประกอบดังนี้ 
1. สำเนาโฉนดที่ดิน 
2. สำเนาทะเบียนบ้าน 
3. หนังสือขออนุญาตปลูกสร้าง/แบบแปลนสิ่งปลูกสร้าง (ถ้ามี) 
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4. เอกสารอ่ืนๆที่แสดงความเป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์ 
ซึ่งจะมีแบบฟอร์มหนังสือรับรองที่ดินที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ ให้เจ้าของที่ดินได้กรอกข้อมูลรายการ
ที่ดิน และให้ทางผู้ใหญ่บ้านเป็นผู้รับรองค่ะ มีท่านไหนจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมคะ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 ที่ของชาวบ้านได้มาสอบถามปรึกษาผมมา เขามีที่ประมาณ 10 ไร่เป็นที่มีหัวไร่ปลาย
นาซึ่งชาวบ้านรายนั้นได้ทำกินมาโดยตลอดตั้งแต่แรกตั้งแต่ที่ได้ซื้อต่อจากเจ้าของที่รายเดิม เขา
เลยอยากจะทราบว่ามีวิธีรการไหนไหมที่ได้ได้ที่หัวไร่ปลายนาตรงนั้นเต็ม หรือจะให้ชาวบ้านนำ
เอกสารที่ดินเข้ามาหาทางเจ้าหน้าที่เอง เพ่ือมาหาทางออกกับที่ดินหัวไร่ปลายนาที่เกินมาครับ 
ดินที่เกินมาควรเป็นของผู้ซื้อหรือผู้ขายที่เป็นเจ้าของรายเดิมครับ 

นายโชคชัย  พงประสาร ส.อบต.หมู่ 12 ผมขอเสนอครับ เรื่องหนังสือและเอกสารแต่ละหมู่ที่จะฝากส่งไป ผมอยากให้
ส่งต่อให้กับทางผู้ใหญ่บ้านหรือผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน เพราะผู้ใหญ่บ้านนั้นเป็นคนรับผิดชอบเซ็น
รับรองในแบบฟอร์มที่ส่งไป น่าจะส่งต่อให้ผู้ใหญ่บ้านรับผิดชอบในช่วงนี้ไปครับ เพราะแต่ละ
หมู่บ้านจะมี อกม. ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วย ที่เขาจะทราบเรื่องวิธีการจับจุดพิกัดแอพลิงค์ ผมเสนอว่า
น่าจะจัดประชุมใรเรื่องการสำรวจภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง โดยเชิญ อกม. ผู้ใหญ่บ้านและ
ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน มาประชุมทำความเข้าใจในเรื่องนี้ครับ 

นายสิทธิ ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 ครับผมเห็นด้วยกับท่าน สมาชิกหมู่ท่ี 12 ครับ เพราะผู้ใหญ่บ้านและผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน
นั้นน่าจะชี้แจงให้ลูกบ้านได้เข้าใจจากการประชาสัมพันธ์เสียงตามสายครับ 

ประธานสภา ครับอยากให้ท่านสมาชิกส่งเอกสารไปให้กับทางผู้ใหญ่บ้านในแต่ละบ้านของท่าน ให้ผู้ใหญ่บ้าน
ดำเนินการหรือถ้าไม่เข้าใจก็ให้มาติดต่อกับทางห้องจัดเก็บ ฝากท่านสมาชิกส่งหนังสือให้กับ
ทางผู้ใหญ่บ้านด้วยนะครับ 

รองปลัด อบต. ประเด็นเรื่องภาษีที่ดินไม่เพียงแต่สมาชิกที่ไม่เข้าใจดิฉันก็ยังไม่ค่อยเข้าใจ เพราะระเบียบ
เกี่ยวกับที่ดินนั้นเปลี่ยนแปลงใหม่ตลอดเวลา ดิฉันจะไปปรึกษากับทาง ผอ.กองคลัง เพ่ือที่จะได้
จัดประชุม ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านและทางสมาชิกสภา เพ่ือทำความเข้าใจเกี่ยวกับภาษี
ที่ดินมากขึ้น และเชิญ อกม.มาร่วมประชุมด้วยกันค่ะ 

ประธานสภา ครับขอบคุณ เจ้าหน้าที่จัดเก็บรายได้ที่มาให้ความรู้ข้อมูลเกี่ยวกับภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 
และขอขอบคุณรองปลัด อบต.ที่ได้ชี้แจงรายละเอียดเพ่ิมเติมครับ มรสมาชิกท่านไหนมีเรื่องจะ
เสนอใหม่ไหมครับ เชิญครับ 

นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 โครงการบล็อกคอนเวิร์สที่ชำรุด ที่ได้ทำใหม่ ผมได้เสนอไปปีที่แล้วแต่ไม่มีในแผน       
ก็ได้เพ่ิมเข้าในแผนปี 67 ซึ่งช่วงนี้อาจจะมีน้ำไม่เพียงพอ อยากเสนอให้ทำใหม่ครับ 

นายสุทธิ  ดาสิน ส.อบต.หมู่ 17 มีเรื่องเดือดร้อนของพ่ีน้องชาวเกษตร หมู่ 17 เรื่องถนนหนทาง อยากขอเสนอรถมา
เกรดถนน 2 วัน ทุกเส้นทาง น้ำได้เซาะชำรุด ขอ 2 วัน เกรดทุกเส้นครับ 

นายโชคชัย  พงษ์ประสาร ส.อบต.หมู่ 12 มีเรื่องเสนอใหม่ครับ ซ่อมฝายที่เป็นท่อลอดเหลี่ยม นานายดำรง บุญเวิน ที่
ตรงนั้นน้ำลอดพ้ืน และมีอีกตัวชาวบ้านมาแจ้งอีก น้ำเซาะลงพ้ืนที่ อยากได้แบ็คโฮมาตัดดินที่
น้ำเซาะขึ้นด้านหน้า เพ่ือขุดถมดินขึ้น 

นายสัญญา ชาวทองหลาง ส.อบต.หมู่ 19 เสนอเรื่องออกไปดูฝาย อยากให้ไปดูฝายลำห้วยยาว (ฝายใต้) อยากให้นายก
ไปดูไปวางแผนให้ ตอนนี้น้ำได้เซาะลงไปบ้างแล้วอยากให้ไปดูและไปวางแผนช่วยครับ 
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ประธานสภา ครับขอเชิญท่านนายกได้ชี้แจงตอบคำถามเพ่ิมเติมครับ 

นายก อบต. ของหมู่ที่ 10 อยากได้บล็อกคอนเวิร์สที่ชำรุด กับหมู่ที่ 17 ที่อยากได้รถไปเกรดถนนขนถ่าย
ผลผลิตทางการเกษตร ผมจะรับเรื่องไว้พิจารณาครับ เรื่องซ่อมฝาย จะมีของหมู่ 18 หมู่ 12 
ของหมู่ 17 ที่เป็นฝายของทาง ธกส.ที่ได้มาสร้างไว้ ซึ่งได้สอบถามทางกองช่างแล้วว่ายังไม่รับ
ถ่ายโอนมาเป็นของ อบต.ครับ ในส่วนของหมู่ที่ 4 และหมู่ 5 พรุ่งนี้จะลงไปดูพ้ืนที่ให้นะครับ 
เพ่ือกักเก็บน้ำให้ใช้งานได้ถาวร ก็ถือว่าเป็นโครงสร้างเก่าที่เราจะทำการซ่อมแซมครับ ในส่วน
ของหมู่ที่ 19 ผมจะประสานกับท่านรองนายกจะลงไปดูให้นะครับ ขอขอบคุณหลายๆเรื่องที่
เข้าร่วมกิจกรรมต่างๆเสมอมา 

ประธานสภา ขอบคุณท่านนายกที่ได้ตอบถามถามและชี้แจงให้ทางสภาทราย มีท่านไหนอยากจะเสนออีก
ไหมครับ ไม่มี 

วาระท่ี 5  เรื่องอ่ืนๆ ติดตาม 

ประธานสภา  มีท่านไหนจะติดตามไหมครับ ขอเชิญท่านรองนายก นายอมรชัย ชาวศรี ครับ 

นายอมรชัย ชาวศรี รองนายก สืบเนื่องเมื่อวันอังคารที่ 4 ที่ผ่านมา ผมได้เข้าร่วมประชุมหัวหน้าส่วน ก็มีเนื้อหา
เกี่ยวกับอำเภอ เรื่องการออกโฉนดที่ดิน ได้กำหนดพ้ืนที่ออกสำรวจพื้นที่การออกสิทธิ์ของที่ดิน 
จะมีของเทศบาลวานร และของ อบต.ธาตุ ในส่วน อบต.ธาตุของเรา จะมีหมู่ 2,3,6,8 ที่มี
ข้อมูลในเอกสารในรายละเอียด ผู้ใหญ่บ้านก็ได้รับทราบข้อมูลในส่วนนี้ ปีนี้ทั้งปีอยู่ในส่วน 
อำเภอวานรของเรา เป็นการออกสำรวจวส่วนรายละเอียดรอการแจ้งประชาสัมพันธ์ของ
ผู้ใหญ่บ้าน 

 ในส่วนเรื่องการป้องกันแก้ไขปัญหายาเสพติด ทางรัฐบาลมีเป้าหมายเอกซเรย์พ้ืนที่ของจังหวัด
สกลนคร อำเภอวานรได้ดำเนินการไปแล้ว 14 ตำบล ประชากรเป้าหมาย อายุ 12 – 65 ปี 
จำนวน 79,403 ราย จากวันที่เริ่มดำเนินการมาถึงวันที่ 4  กุมภาพันธ์ มีผู้เข้าร่วมตรวจ
ปัสสาวะจำนวน 35 ,750 ราย ซึ่ งยังไม่ถึงครึ่ง คิดเป็นร้อยละ 45% ซึ่งเราได้นำเงิน
งบประมาณมาใช้ อปท.แต่ละแห่งเป็นผู้รับผิดชอบทุกท่านก็คงจะเข้าใจเรื่องที่ผ่านมาเป็น
อำนาจหน้าที่ของหน่วยงานของเราโดยตรงเป็นผู้จัดเตรียมอุปกรณ์และวัสดุ งบประมาณที่ใช้ก็
เย่อะพอสมควร ได้สั่งซื้อชุดตรวจสารเสพติดหมื่นกว่าชุด ใช้ไปยบังไม่ถึงครึ่ง มีบางตำบลได้
ทักท้วงมาเกี่ยวกับการแก้ไขดูแลหลายๆอย่าง บางแห่งก็บอกว่าแก้ไขปัญหาที่ปลายเหตุ บาง
หมู่บ้านเป็นพ้ืนที่สีเหลือง เมื่อเข้าไปตรวจมาพบซักรายที่เราเห็น ซึ่งเป็นการใช้งบประมาณของ
เราแบบไม่มีประโยชน์ ท่าจะเอาจริงๆต้องเอาให้รัดกุมกว่านี้ ส่วนมากจะเป็นการถกเถียงกันใน
ที่ประชุม หลายตำลก็ไม่ค่อยพอใจครับ 

 ในส่วนมาตรการการป้องกันฝุ่น PM. 2.5  ในสว่นนี้ก็มีกฎหมายมาบังคับใช้ 100% มีการ
กำหนดโทษในการเผาที่นา ข้อมูลรายละเอียดจะได้ยินจากผู้ใหญ่บ้านประชาสัมพันธ์ 

 ในส่วนรัฐวิสาหกิจ อปท.เป็นการคุยการขับเคลื่อนความยากจนการพัฒนามีการแบ่งระหว่าง
พัฒนาชุมชน กับตัวแทนของหมู่บ้าน เกี่ยวกับคนที่ตกเกณฑ์ ที่ อสม.ได้สำรวจข้อมูลและได้ส่ง
เรื่องเข้าไปในหน่วยงานของรัฐ ซึ่งผลสำรวจไม่ค่อยตรงกับข้อมูลจริงสำหรับการประชุมที่ผ่านมา
ก็มีเพียงเท่านี้ครับ 

ประธารสภา ขอขอบคุณท่านรองนายก ท่านอมรชัย ชาวศรี ที่ได้มาชีแจงนโนบายในการเข้าร่วมประชุม
หัวหน้าส่วนที่อำเภอ มีท่านไหนจะเสนอ ติดตามไหมครับ 
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นายก อบต. ต้องขอบคุณทีมงานสภาที่ได้ช่วยกันที่ผ่านมา เรื่องนโยบายของทางรัฐบาล มีเรื่องคอลเซ็นเตอร์ 

ซึ่งจะเกี่ยวกับชีวิตประจำวันของเราด้วย อีกเรื่องคือเรื่องของยาเสพติด ซึ่งเป็นนโยบายเร่งด่วน 
ฝากทีมงานด้วยนะครับ ในส่วนเรื่องไฟฟ้า ปีนี้ อบต.ธาตุก็เบาประหยัดงบประมาณ จะมีเรื่องรถ
กู้ชีพ เรื่องไฟฟ้า ประปา การพัฒนาต่างๆ การแก้ไขปัญหาต่างๆ ถ้าชาวบ้านได้แจ้งเรื่องเข้ามา 
ทางเราก็ต้องได้รีบดำเนินการทำแก้ไขปัญหาให้ทันท่วงที สมาชิกทุกท่านมีอะไรก็ให้บอกกัน 

 และในส่วนเรื่องแหล่งน้ำบริโภคในแต่ละตำบลที่จะมี ปีสนี้คาดว่าจะได้งานประปา 3 ตัว ก็
ขอขอบคุณทีมงานที่ช่วยกันพัฒนาบ้านเมืองของเราครับ 

ประธานสภา ครับขอบคุณท่านนายกท่ีได้ชี้แจงในเรื่องต่างๆ ให้เราได้รับทราบ มีท่านไหนจะเสนอหรือติดตาม
ไหมครับ 

นายวิจิตร  ทาปลัด ส.อบต.หมู่ 1 ขอขอบคุณผู้บริหารที่ให้ ถนนลูกรังซ่อมแซมรอบที่ 2 มีถนนเกษตร 2 เส้น ที่ยังไม่ทำ 
ทิศตะวันตกโรงเรียนธาตุตาลเดี่ยวประมาณ 13 เมตรอยากสอบถามว่าได้ทำสัญญาจ้างหรือยัง
ครับ เส้นที่ 2 ข้างวัดปู่ลมยังรออยู่ครับ กับเรื่องปีที่แล้ว ประธานกำชับเร่งด่วนบ้านละโครงการ 
ของหมู่ที่ 1 ขุดลอกลำน้ำยามอยากสอบถามว่าโครงการไปถึงไหนแล้วครับช่วงนี้เป็นช่วงปลูก
พืชในฤดูแล้ง  ในส่วนเรื่องที่ผมได้รับมอบหมายกับทางสภาเรื่องการเชคการเข้าร่วมกิจกรรม
ต่างๆของทางสภา ผมขอยกยอดไปรายงานในการประชุมครั้งหน้านะครับ 

รองปลัด อบต. นำเรียนข้อมูลกับทางสมาชิกและผู้บริหารที่ได้พูดคุย 
 - เรื่องป้ายห้ามเผาไฟป่าประสานกับ ปภ.เลยนะคะและจะให้เจ้าหน้าที่ทำสปอร์ทโฆษณาเพ่ือ

ประชาสัมพันธ์ สำหรับกระแสผลตอบรับในปีนี้ถือว่าดีขึ้นค่ะ การเผาไฟในพ้ืนที่พ่ีน้องเราก็ได้
ตื่นตัวได้มากขึ้น ให้ช่วยกันประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านได้รับทราบ 

 - เรื่องซ่อมแซมฝาย ธกส.ของหมู่ที่ 17 ดิฉันได้สอบถามช่างที่เก็บข้อมูลการถ่ายโอนส่งมอบ 
ทางธกส.ยังไม่ได้ส่งมอบนะคะยังเป็นของเขาอยู่ ยังไม่ใช่ของ อบต.เรา 

 เรื่องนโยบายของรัฐบาลเรื่องยาเสพติด ใช้งบข้อบัญญัติของทาง อบต.ของเรานะคะตาม
นโยบายของรัฐบาลที่ได้ซื้อเครื่องตรวจปัสสาวะ เราก็ได้ซื้อมา 10 ,100 ชุด ใช้ตรวจไป
ประมาณ 3,800 ชุด ซึ่งยังไม่ถึง 30%  ชุดตรวจปัสสาวะยังเหลืออยู่ 6 ,200 กว่าชุด แต่ก็
คาดว่าตามนโยบายเขาก็จะรีเซ็ต มีการตรวจซ้ำก็คิดว่าคงจะได้ใช้งานอีก อายุการใช้งานของชุด
ตรวจปัสสาวะ 2 ปี คงจะได้ตรวจซ้ำ เพราะรอบที่แล้วชาวบ้านไม่มาตรวจเยอะ ซึ่งเราโอนงบไป
ซื้อชุดตรวจปัสสาวะ แสนกว่าบาท ก็ขออนุญาตนำเรียนในที่ประชุมเราทราบ 

 ส่วนอีกเรื่อง เรื่องที่จะมีจุดบริการน้ำดื่มชุมชน ตามที่ท่านนายกพูดถือว่าเป็นเรื่องที่ดี เป็น
นโยบายของกระทรวงมหาดไทยเขาบังคับให้มี ตำบลล่ะ 1 จุด ของเราน่าจะติดตั้งที่ อบต.เรา 
พ่ีน้องก็จะมีน้ำสะอาดดื่ม ไว้สำหรับบริการประชาชน ในส่วนเรื่องที่จะนำเรียนก็มีเพียงเท่านี้ค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา ขอบคุณ รองปลัดที่ได้ชี้แจงถึงรายละเอียดต่างๆ มีท่านไหนจะติดตามเพ่ิมเติมไหมครับ 
นายทวี  แสนอุบล ส.อบต.หมู่ 10 ครับผมอยากขอเสนอ ไฟแดง 4 แยกบ้านโคกสว่าง (คุ้มโนนดอกคูณ) เพราะเกิด

อุบัติเหตุบ่อยมาก ฝากท่านผู้บริหาร ฝากติดตามหน่วยงานไหนที่จะขอได้ เพราะเกิดอุบติเหตุ
บ่อยครั้ง ฝากท่านสอบถามหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ถ้าได้ก็จะเป็นเรื่องที่ดีมากครับ 

นายก อบต. เรื่องขุดลอกน้ำยาม หมู่ 1 ลำน้ำยามมีเจ้าของพ้ืนที่รับผิดชอบอยู่แล้ว  กับเรื่องไฟแดง 4 แยก
บ้านโคกสว่าง (คุ้มโนนดอกคูณ) ผมได้เห็นทาง สส.ได้เสนอในที่สภาสัปดาห์ที่ผ่านมาแล้ว ผมจะ
พยายามทำหนังสือไปกรมทางหลวง จุดตรงนี้ ได้เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้งจริง ในส่วนเรื่อง
งบประมาณ เป็นหน้าที่ของหน่วยงานรับผิดชอบดำเนินกหารเองครับในส่วนที่เกี่ยวข้อง 
ขอขอบคุณทุกๆท่านที่ให้ความร่วมมือเสมอมาครับ 
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ประธานสภา ขอขอบคุณท่านนายกและที่ได้ชี้แจงตอบคำถามเพ่ิมเติม สภามีท่านไหนจะเสนอหรือสอบถาม

เพ่ิมเติมไหมครับ เมื่อไม่มีท่านไหนจะเสนอชี้แจงเพ่ิมเติมก็ขอขอบคุณ ทุกท่านที่ให้ความร่วมมือ
ด้วยดีเสมอมา ผมขอนัดประชุมในครั้งต่อไป ในวันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2568 เวลา 09.00 น. 
การแต่งกาย ชุดสีกากี ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม   ขอปิดประชุมครับ เวลา 12.00 
 

(ลงชื่อ)       สมัย  อุดม    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                                                      (นายสมัย  อุดม) 
                                     เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลธาตุ 
 
 

(ลงชื่อ)    วิภาดา ขันธุลา  ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นางสาววิภาดา ขันธลุา) 
                                                   สมาชิก อบต. ม. 13 
 
 

  (ลงชื่อ)        วิลัย เชื้อแก้ว   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                       (นางวิลัย เชือ้แก้ว) 
                               สมาชิก อบต. ม. 14 
  

 (ลงชื่อ)    ประวิน หล้าคำพา      ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
                                                  (นายประวิน หลา้คำพา)  
                            สมาชิก อบต. ม. 2 
  

 (ลงชื่อ)     เจริญ ผาอินดี   ผู้รับรองรายงานการประชุม 
                                                   (นายเจริญ ผาอินดี) 

        ประธานสภา อบต. ธาตุ 


